

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 года

№ 5

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вышестоявшая большевистской Партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской и в годы Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах отечественной войны против немецко-фашистской армии Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну — перенесли войну на территорию в Германию и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершают дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в те-



нии ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма вглубь немецкой Силезии — на 480 километров. Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на

Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За сорок дней наступления в январе-феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 309 городов, захватили до 100 военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорож-

ных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 450 танков и самоходных орудий и не менее 1200 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробилась себе дорогу в Бранденбург, в Помранию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы считались, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массиро-

ванные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что тем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу. От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского Государства в течение истекшего года,

Приказы и ю!

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия! Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот! Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. Сталин.**

Подарки бойцам Красной Армии

Коллектив швейной артели им. 20 лет комсомола к дню 27-й годовщины Красной Армии изготовила подарки для бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпитали. Портниха тов. Уланова изготовила кисетов и носовых платков. Красиво вышли носовые платки и кисеты Люба Кошкина, Люба Христолюбова, Лида Устинова, Катя Виноградова, Люба Васина и другие. А. Иванов.

В. Гришанин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Руководители трех союзных держав — товарищи Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской Конференции сообщили: «Нашей неопровержимой целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

Решения Крымской Конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями объединенных наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета «Манчестер Гардиан» указывает, что «чем больше изучаешь декларацию, тем она кажется лучше». Американская газета «НМ», отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фашисты услышали в нем «не только свой смертный

приговор, но также программу похорон после казни».

Итоги Крымской Конференции означают крушение последних надежд немцев на возможность разногласий в лагере союзников. Американский обозреватель Вандеркук, говоря о единстве великих держав, указывает, что Конференция в этом смысле «является железобетонной гарантией будущего человечества».

Руководители трех великих держав в решительной форме заявили о том, что они полностью согласовали сроки и размеры новых еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, запада, севера и юга.

Обнародование итогов Крымской Конференции вызвало панику и смятение в стане гитлеровских захватчиков. Отрешаясь отечничать час своего поражения,

они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению, и жульнически отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто «самая страшная война лучше и легче чем мир, который навязят победителям». Наряду с этим гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все «кто попытается уклониться от выполнения своего долга». Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских главарей от окончательного и полного поражения.

Итоги конференции вызвали видоизменение в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались признать решения руководителей трех держав. Тем самым они еще раз доказали, что им не дороги интересы поль-

ского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности бесславного конца этой кучке людей, потерявшей всякие связи с польским народом.

Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуя немецкую линию обороны «Зигфрид». Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иосимаэ, расположенный в 1000 км. от Японии.

Красная Армия — защитница Родины

Наша славная Красная Армия, рожденная в дни горячих боев молодой советской республики за честь и свободу Родины, встречает 27 ю годовщину со дня своего основания в обстановке исторических побед советского народа над захваченным врагом — немецкими захватчиками.

Созданная Лениным и Сталиным, вооруженная могучей большевистской партией, Красная Армия является особой армией, подобной которой не знает мир. Она — дитя рабочих и крестьян. Она неразрывно связана с широкими народными массами и готова до конца отстаивать великие завоевания Октябрьской Социалистической Революции, свою родную страну. «Нигде в мире, говорил товарищ Сталин, нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас».

В истекшем году Красная Армия добилась величайших исторических побед. Она овладела своей знаменитой бессмертной славою. Советские воины завершили освобождение родной земли от разбойничьих полчищ Гитлера, тем самым они достойно выполнили свой патристический долг перед Родиной. В истекшем году Красная Армия вывела из строя союзников гитлеровской Германии — Финляндию, Румынию, Болгарию и Венгрию. Она почти полностью освободила землю дружественной нам Польши, ведет бой за освобождение Чехословакии, помогает народам Югославии в их борьбе против немецких захватчиков. Перед всем миром Красная Армия предстала как армия-освободительница, несущая угнетенным народам свободу от гитлеровского рабства.

В ходе Отечественной войны Красная Армия превратилась в армию массового героизма. По данным на 1-е января 1945 г. по Красной Армии и Военно-Морскому Флоту произведено свыше 6 миллионов награждений орденами и медалями, свыше 6 тысяч человек получили высокое звание Героя Советского Союза. Сознание справедливого, освободительного характера войны против гитлеровских захватчиков каждый день рождает новых и новых героев Великой Отечественной войны.

«Теперь, заявил товарищ Сталин, за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы». Выполняя эту историческую задачу, советские воины нанесли немецким захватчикам решающие поражения. Война бушует сейчас далеко от наших рубежей, на территории гитлеровской Германии, на дальних подступах к Берлину. Все освобожденные народы с восторгом следят за беспримерным наступлением советских войск. Гитлеровская Германия, растеряв всех своих со-

юзников в Европе, зажатая в тиски между двумя фронтами, обречена и теперь уже близок день ее окончательного крушения.

На состоявшейся в Крыму Конференции руководителей Советского Союза, Англии и США были согласованы военные планы окончательного разгрома общего врага. «Нашей непреклонной целью, заявили в своей Декларации Сталин, Рузвельт и Черчилль, является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

Враг будет уничтожен. Это, конечно, не значит, что смертельно раненый фашистский зверь не сегодня — так завтра сам протанет ноги. Товарищ Сталин учит, что раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным. Подбитый и затравленный, он яростно сопротивляется. Потребуется еще немало усилий бойцов на фронте и труженников в тылу, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага врага.

Советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция — самоотверженно трудятся для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Теперь наша армия и по количеству и по качеству своей боевой техники во много превосходит врага. Наши воины не испытывают недостатка в продовольствии, в обмундировании и снаряжении. Сила Красной Армии именно и заключается в этой всенародной поддержке.

Труженики советского тыла, наши славные женщины и молодежь отказывали себе во многом, сознательно шли на серьезные материальные лишения, лишь бы обеспечить всем необходимым воинов родной страны. «Наш народ, говорит товарищ Сталин, по праву стяжал себе славу героического народа» Встречая 27 ю годовщину Красной Армии советский народ, слезенный под знаменем большевистской партии, с новой силой развертывает соревнование за досрочное выполнение планов выпуска боевой продукции, за успешную подготовку в весеннем полевом работам. Передовики сельского хозяйства борются за досрочный ремонт тракторов и инвентаря, за подготовку семян и тягла к севу. Задача каждого колхозника и колхозницы заключается в том, чтобы обеспечить в этом году сбор богатого урожая, урожая победы, чтобы воины — победители, вернувшись с фронта от всей души поблагодарили за великую поддержку.

Красная Армия, руководимая великим Сталиным, до конца выполнит свой долг. Опираясь на всенародную поддержку, она, вместе со своими союзниками, добьет фашистского зверя, уничтожит гитлеровских поджигателей войны.

Майор И. Голубев.

Открылась партийная школа

При Черновской партийной организации открылась партийная школа. В школу записалось всего 22 человека. Из них членов и кандидатов ВКП(б) 15 человек, комсомольцев 5 че-

ловек и беспартийных 2 человека.

Проведено два занятия, на которых изучена первая глава «Краткого курса истории ВКП(б)».

Всеми забытые

Мне пришлось побывать в общежитии железнодорожников 9 й дистанции пути и беседовать с рабочими.

Зайдя в общежитие казармы ст. Шахуля, где помещается 7 коек, в первую очередь бросаешь в глаза загрязненность помещений: стены закопчены, окна выбиты и заколочены фанерой, электросвет заменен лампами без стекол, которые очень копят. Работники-путейцы не имеют возможности вечерами читать газет и другой литературы. На кроватях простыни очень грязные, напоминают полную антисанитарию. Техничка, обслуживающая это общежитие, говорит, что она не получает даже грамма мыла для стирки постельного белья, а стирает его только простой водой.

В этом же доме в отдельной квартире живет семья дорожного мастера — Балакина Александра Павловна. Сама она вроде не работает, имеет двух детей. Муж ее Балакин послан на работу в освобожденный район и материальной помощи своей семье не оказывает. Семья Балакиной находится в невыносимо трудных условиях. Летом 1944 года Балакиной не был отведен участок для огорода, и сейчас она не имеет ни грамма картофеля и других овощей. Дети ее кушают только по 300 грамм хлеба в сутки без добавки другой какой-либо пищи. Дети Балакиной совершенно разуты и раздеты. Но вопрос почему Балакина не работает, она отвечает, что куда-то определить детей, а работать она согласна.

Разве партийная организация 9 дистанции пути не в состоянии оказать помощь заброшенной семье Балакиной? Просто преступно не знать как живут семьи путейцев и учатся ли их дети.

Партийная организация должна немедленно оказать необходимую помощь семье Балакиной. Добиться через торговые организации выдачи одежды и обуви детям Балакиной, а самой Балакиной дать возможность работать. Сейчас, в первую очередь должна быть забота о детях.

Неблагополучно обстоит дело и со снабжением. Хотя рабочие хлебный паек получают ежедневно и полностью, но жировые карточки почему-то отовариваются на 50 процентов. Путьобходчица 236 километра тов. Каталова заявила, что крупы за январь еще не получила, сазару дали только 50 процентов и больше не дают. Это же подтверждают и другие рабочие.

Становится в путьобходчица тов. Воскресенская Анастасия Георгиевна жалуется, что вместо сподвижников ей дали рваные валенки. У нее двое детей и мать, находится в холодной квартире, так как дров не дают. Тов. Воскресенская говорит, что она в работе соревнуется с другими путьобходчицами, но их результаты работы никто не проверяет.

Партийная и профсоюзная организации 9 дистанции пути всю партийно-массовую работу должны перенести в общежития путейцев. Они обязаны ежедневно бывать в коллективах путейцев. Читка, беседы, доклады должны воодушевлять рабочих путейцев на новые трудовые подвиги. В. Пегов, инструктор райкома ВКП(б)

Выше темпы финансовой работы

Победные салюты в честь героических подвигов доблестной Красной Армии радостью волнуют сердца советских людей, ожидающих скорой окончательной победы над ненавистным врагом.

Твердо помня, что каждый рубль, во время внесенный в государственную кассу, усиливает удар по врагу. Трудящиеся Майского сельсовета финансовый план I квартала выполнили к дню Красной Армии на 156,6 процента.

В проведенном фронтовом декаднике по выполнению финансового плана некоторые сельсоветы дали хорошие результаты: Советский сельсовет дал прироста в выполнении финансового плана 35 процентов.

Но следует отметить ряд сельсоветов, которые к проводимому фронтовому месячнику отнеслись формально, в силу чего в течении фронтового декадника поступило средств от М-Подднеvesкого сельсовета только 2,5 тысячи рублей, от Б-Шароковского 2,8 тысячи рублей, Лужайского — 4,4 тысячи рублей. Эти сельсоветы всю финансовую работу свалили на своих налоговых агентов, не организовали массово-разъяснительной работы на селе, мобилирующей сельское население на досрочную уплату всех платежей.

Совершенно нетерпимым является и то, что в указанных сельских советах злостными недобрышами являются сами активисты. Как например, председатель колхоза «Боевик», Сиротин до сего времени не уплатил сельхозналога за 1944 год в сумме 850 рублей, по подписке займа внес лишь 15 процентов. Счетовод этого же колхоза тов. Смирнов по подписке на заем не внес ни одной копейки. Не уплатил сельхозналог председатель колхоза им. Леваневского, Лужайского сельсовета тов. Смирнов. Не

платят недоимки за 1944 год и платежи 1945 года председатели колхозов «Рассвет», Макаровского сельсовета — Грудкин, «Сокол», Извальского сельсовета — Соколов, «Новая жизнь» — Сычев, им. Буденного — Сандаков, им. Кирова — Сердцев, этого же сельсовета. Не перечислил 12 тысяч рублей займа за общестественную часть колхоз «Встречный май», М Широковского сельсовета. Есть много неплательщиков среди актива Черновского и Акатовского сельсоветов.

Финансовые органы, парторганизации и вся общественность отстающих сельсоветов должны сейчас же повести решительную борьбу за немедленное внесение всех недоимок за 1944 год и платежей за 1945 год, помня о том, что сейчас, как никогда, нужны средства стране для нанесения сокрушительного удара по врагу.

Финансовый план I квартала выполнять досрочно.

В. Смирнов, зав райф.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств I квартала на 21 февраля 1945 года

Наименование сельсовет. в	Процент выполнения
1 Майский	161,4
2 Советский	43,5
3 Шахунский	42,0
4 Макаровский	37,9
5 Пристанский	31,6
6 М Широковский	23,2
7 Акатовский	18,4
8 Извальский	17,7
9 В-Широковский	16,6
10 М-П лдневск.	15,5
11 Черновский	9,9
12 Лужайский	8,2
Итого . . .	41,4

Рейд проверки общественного животноводства

Устранить недостатки на фермах

Ферма колхоза «Искра», Черновского сельсовета, имеет 37 голов крупного рогатого скота. Из них должны отелиться 15 голов, из остальных 5 голов яловых, 2 быка, нестельные телки. Кормят коров 4 раза в день яровой соломой, поят 2 раза в день теплой водой, но сеном коров не кормят несмотря на то, что сена в колхозе достаточно. Блеверная мука и сеном отвар не нашел своего применения.

Зав фермой Галина Мария Николаевна работает старательно, проявляет заботу о скоте, много делает сама, но она новая работница, заведует фермой всего полтора месяца. Ей нужно помогать и ее нужно учить. Надой молока в среднем 522 литра в год на одну корову. Скот средней упитанности.

Хорошо выглядит поголовье овец. Овец маток 54 штуки, ягнят 56 штук. Ягнята преимущественно нового приплода. Причем овцы хорошей упитанности. И молодняк не имеет падежа. План по овцам перевыполнен.

Хуже дело обстоит с поголовьем свиней. Свиной имеется 10

штук вместо 20 штук по плану. Кормят свиней колокольцем, отходами льна. В результате свиньи имеют низкую упитанность.

Правлению колхоза необходимо немедленно принять меры и провести следующие мероприятия: увеличить поголовье крупного рогатого скота до 74 голов, выделить родильное помещение и помещения для телят, употреблять в корм коровам сено, сеном отвар и клеверную муку. Общественные посты плохо работают, а поэтому на ближайшем заседании правления поставить отчеты о работе общественных постов тт. Чернорусовой Марии, Гуциной Марии, Влагодновой Анны, Запретить и строго карать за расхищение кормов. Дело в том, что подвозчики сена, как правило, не все сено привозят, а оставляют 1—1,5 пуда и увозят с собой.

Бригада рейда проверки: Сухачев, Морозов, Гуцинин.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ